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Zahraniční hosté i čeští experti diskutovali o ochraně nemocnic, škol i kultury. Pod záštitou
místopředsedkyně Výboru pro zdravotnictví Věry Adámkové proběhl v Poslanecké
sněmovně čtvrtý ročník odborného semináře, který se věnoval bezpečnosti měkkých cílů.
Seminář pořádala poslankyně Věra Adámková ve spolupráci s Institutem klinické a
experimentální medicíny a Fakultou biomedicínského inženýrství ČVUT. V průběhu
semináře panovala shoda, že téma se ve světle událostí posledních měsíců i let stává stále
aktuálnějším, přičemž Česká republika má v tomto směru stále řadu limitů.

Poslankyně Adámková v úvodu semináře vystoupila s příspěvkem, který se zabýval specifickou
situací ve zdravotnických zařízeních: „Zdravotnická zařízení jsou jedním z klíčových měkkých cílů,
který se však v období krize stává i součástí kritické infrastruktury. Zdravotnická zařízení jsou místa,
kam denně dochází tisíce lidí a známe případy, kdy útočníkem je člověk, který je v zásadě součástí
tohoto zařízení, například i pacient. V nemocnicích existují rezervy v řízení bezpečnosti, ale i v
oblasti ochrany dat a prevence kybernetických útoků. Na druhé straně je zde vysoká bezpečnost
lidských zdrojů.“

Generál v. v. Andor Šándor, bezpečnostní expert a bývalý šéf Vojenské zpravodajské služby,
upozornil v souvislosti s vystoupením poslankyně Adámkové právě na rezervy v zabezpečení
nemocnic. Připomněl v této souvislosti, že u nemocnic by při bezpečnostních opatřeních neměla být
hlavním kritériem cena, protože primárním cílem musí být ochrana široké veřejnosti i zdravotníků.
„Selháváme v nastavení pravidel, která buď sníží riziko bezpečnostní hrozby, anebo ho přímo
eliminují. Stát má značné rezervy v prevenci a pravidelném vzdělávání veřejnosti. Připravenost
veřejnosti na kritické situace je velmi nízká.“ uvedl generál Šándor.

Jaroslav Dušek, ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistiky, připomněl, že pandemie
onemocnění covid-19 udělala mnoho v získávání a distribuci dat v kritických situacích. Právě z dat
totiž musí vycházet řada opatření v kritických situacích. Václav Adámek, který působí jako metodik
prevence na jedné z pražských středních škol, upozornil na bezpečnostní situaci ve školách.
Upozornil na problém rizikových žáků, kteří se opakovaně ukazují jako potenciální vnitřní hrozba.
Jaromír Hanzel, člen představenstva Asociace pro aplikovaný výzkum v IT, přiblížil problematiku
ochrany měkkých cílů v kultuře.

Semináře se on-line formou zúčastnili a do diskuse přispěli i odborníci ze zahraničí, včetně
profesorky Jany Shaw z univerzitní nemocnice UPSTATE v New York City.

Poslankyně Věra Adámková, která kromě jiného vede Pracoviště preventivní kardiologie v IKEM,
závěrem uvedla: „Na dnešním semináři zazněla řada klíčových otázek, mezi něž patří například i
naše připravenost na případné přerušení dodávek elektřiny (blackout). Bohužel i v tomto směru
musíme stále přijímat další opatření, protože nedávné události ve Španělsku ukázaly, že se nejedná o
jev, který by se Evropy netýkal. Máme za sebou zajímavou diskusi, jejíž výsledky našeho setkání
budu tlumočit klíčovým místům na příslušných resortech. Určitě máme před sebou mnoho práce v
posilování odolnosti našich měkkých cílů.“
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